
 

                   

 
 

 

 

 
Str. 1 Decembrie, Nr.5, Bistrița, Jud. Bistrița-Năsăud, Cod 420080 
Tel: +4 0263 213 529, Fax: +4 0263 216 654, E-mail: isjbn@isjbn.ro 
www.isjbn.ro 

 
 

CONCURSUL NAȚIONAL OLIMPIADA SATELOR DIN ROMÂNIA 

 

Etapa județeană – 15 martie 2025 

    Clasa a -V-a 
 

Barem de corectare 
 
 

Problema 1.  

 Găsiți cel mai mic număr natural care dă restul 3 prin împărțirea la 13 și restul 

7 prin împărțirea la 17. 

Soluție: 

Fie 𝑛 ∈ 𝑁, numărul căutat. Conform teoremei de împărțire cu rest avem: {
𝑛 = 13𝑐1 + 3 
𝑛 = 17𝑐2 + 7

   ................... (2p) 

⇔ 13𝑐1 + 3 =  17𝑐2 + 7          /−3  

⇔  13𝑐1 =  17𝑐2 + 4     /−13𝑐2  

⇔ 13𝑐1 − 13𝑐2 =  4 𝑐2 + 4     

⇔ 13(𝑐1 − 𝑐2) = 4(𝑐2 + 1)   .................................................................................................................... (2p) 

Din 13(𝑐1 − 𝑐2) = 4(𝑐2 + 1) ⇒  {
13 ∕ 4(𝑐2 + 1)

13, 4 𝑠𝑢𝑛𝑡 𝑝𝑟𝑖𝑚𝑒 𝑖𝑛𝑡𝑟𝑒 𝑒𝑙𝑒
⇒ 13 ∕ (𝑐2 + 1) ⇒

𝑐𝑒𝑎 𝑚𝑎𝑖 𝑚𝑖𝑐ă 𝑣𝑎𝑙𝑜𝑎𝑟𝑒 𝑝𝑒𝑛𝑡𝑟𝑢   𝑐2 + 1 = 13 ⇒ 𝑐2𝑚𝑖𝑛𝑖𝑚 = 12              ............................................. (2p) 

𝑛 = 17 ∙ 12 + 7 = 211  ........................................................................................................................... (1p) 

 

Problema 2.  

Arătați că numărul 𝑨 = 𝟔𝟐𝟓𝟓𝟎𝟔 + 𝟑 ∙ 𝟓𝟐𝟎𝟐𝟑 + 𝟐𝟒 ∙ 𝟏𝟐𝟓𝟔𝟕𝟒 este pătrat perfect și 

cub perfect . 

Soluție:  

A= 625506 + 3 ∙ 52023 + 24 ∙ 125674 = (54)506 + 3 ∙ 52023 + 24 ∙ (53)674      ...................................(2p) 

A=52024 +  3 ∙ 52023 + 24 ∙ 52022   ......................................................................................................... (1p) 

𝐴 = 52022(52 + 3 ∙ 5+24)      .........................................................................................................            (1p) 

𝐴 = 52022 ∙ 64     .......................................................................................................                                (1p) 

A=52022 ∙ 64 = (51011)2 ∙ 82 = (51011 ∙ 8)2    deci A  este un pătrat perfect  ............................... (1p) 

A=52022 ∙ 64 = (5674)3 ∙ 43 = (5674 ∙ 4)3      , deci A este cub perfect ............................................ (1p) 
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Problema 3.  

  Aflați numerele de forma 𝒃𝒄̅̅̅̅  ș𝒊 𝒑  pentru care are loc următoarea relație   

 𝟓 ∙ 𝒃𝒄̅̅̅̅ ∙ 𝒄𝒃̅̅̅̅ + 𝟑 ∙ 𝒃 + 𝟑 ∙ 𝒄= p , unde 𝒃𝒄̅̅̅̅  , 𝒄𝒃̅̅̅̅  ș𝒊  𝒑 sunt numere prime. 

Soluție:  

Dacă 𝑏𝑐̅̅ ̅ , 𝑐𝑏̅̅ ̅   sunt numere prime atunci 𝑏, 𝑐 ∈ {1; 3; 7; 9}  ...................................................................... (2p) 

Distingem următoarele cazuri :  

𝐶𝐼 :  𝑏𝑐̅̅ ̅ = 11, 𝑐𝑏̅̅ ̅ = 11 𝑎𝑡𝑢𝑛𝑐𝑖 5 ∙ 11 ∙ 11 + 3 ∙ 1 + 3 ∙ 1 = 611 , 611⋮ 13 , nu convine 

𝐶𝐼𝐼 :  𝑏𝑐̅̅ ̅ = 13, 𝑐𝑏̅̅ ̅ = 31 𝑎𝑡𝑢𝑛𝑐𝑖 5 ∙ 13 ∙ 31 + 3 ∙ 1 + 3 ∙ 3 = 2027  , 2027 este un număr prim,   ......... (2p) 

𝐶𝐼𝐼𝐼 :  𝑏𝑐̅̅ ̅ = 17, 𝑐𝑏̅̅ ̅ = 71 𝑎𝑡𝑢𝑛𝑐𝑖 5 ∙ 17 ∙ 71 + 3 ∙ 1 + 3 ∙ 7 = 6059  ,  6059⋮ 73,  nu convine 

𝐶𝐼𝑉 :  𝑏𝑐̅̅ ̅ = 19, 𝑐𝑏̅̅ ̅ = 91 𝑎𝑡𝑢𝑛𝑐𝑖 5 ∙ 19 ∙ 91 + 3 ∙ 1 + 3 ∙ 9 = 8675  , 8675⋮ 5 , nu convine 

𝐶𝑉 :  𝑏𝑐̅̅ ̅ = 37, 𝑐𝑏̅̅ ̅ = 73 𝑎𝑡𝑢𝑛𝑐𝑖 5 ∙ 37 ∙ 73 + 3 ∙ 3 + 3 ∙ 7 = 13535  , 13535⋮ 5  nu convine 

𝐶𝑉𝐼 :  𝑏𝑐̅̅ ̅ = 39, 𝑐𝑏̅̅ ̅ = 93    nu convine pentru că  :  𝑏𝑐̅̅ ̅ , 𝑐𝑏̅̅ ̅ nu sunt numere prime 

𝐶𝑉𝐼𝐼 :  𝑏𝑐̅̅ ̅ = 79, 𝑐𝑏̅̅ ̅ = 97 𝑎𝑡𝑢𝑛𝑐𝑖 5 ∙ 79 ∙ 97 + 3 ∙ 7 + 3 ∙ 9 = 38363, 38363⋮ 13 , nu convine .......... (2p) 

Soluție 𝑏𝑐̅̅ ̅ = 13, 𝑐𝑏̅̅ ̅ = 31 ș𝑖 𝑝 = 2027   ................................................................................................ (1p) 

 

Problema 4.  

  La un concurs de matematică, elevii participanți primesc fiecare pe rând din 

partea organizatorilor bilete cu numerele : 1; 2; 5 ; 10 ; 17 ; 26; ...... 

a) Determinați ce numere vor apărea pe următoarele trei bilete 

b) Câți elevi participă la concurs, dacă pe ultimul bilet este  numărul 2026? 

 
Soluție : 

a)  Observăm că numerele de pe bilete respect următoarea regulă  : 

 

1 = 02 + 1;      2 = 12 + 1;      5 = 22 + 1;      10 = 32 + 1;     17 = 42 + 1;     26 = 52 + 1 ….. (1p) 

 

Pe următoarele bilete vor fi numerele  : 62 + 1 = 37 ;  72 + 1=50 ;   82 + 1=65  …………….   (2p) 

 

b) Observând regula de la punctul a),  avem :  𝑥2 + 1 = 2026  ………………………………….. (1p) 

 

De unde 𝑥2 = 2025 , x= 45 …………………………………………………………………….. (1p) 

 

 Primul bilet are numărul  1 = 02 + 1 deducem n=45+1 =46 participanți …………………………….. (2p) 

Soluție : 46 elevi participanți  


